Geneze nápadu – věnováno Evě Krá
Jednou jsi z tramvaje zahlédla kluka, který držel v ruce telefonní sluchátko a strnule v jakési tiché modlitbě na něj zíral. Tak Tě napadl Tvůj projekt s madonami. Rozmístit je do telefonních budek po Brně. Jak dlouho tam vydrží, napadlo Tě tehdy poprvé.

Nápad zrál až dospěl k vlastní realizaci. Ofotila jsi ikony a jednu Raffaelovu madonu z Pijoana, nalepila je na masivní desky kdysi Tvé poličky, vyžebrala vázičky už jednou vyprošené z různých stran, koupila sladce neuvěřitelné umělé květiny a s tím vším a s třemi dokumentátory vyrazila do ulic. Bylo 1. března někdy odpoledne, poměrně zima.
Zastavení první - Mendlák

Výchozím stanovištěm byl Mendlák, „budka“ přilepená na větší budce rychlého občerstvení. První instalace provedena. Lidi to zajímalo potud, pokud se kolem telefonu ochomítala čtyři podivná individua, tedy my, která fotila celý proces instalace i její výsledek. Když jsme přestali objekt fotit a ustoupili do pozadí, nikdo si ničeho nevšímal. Jen snad vedle telefonující výrostci, kterým nějaká madona s provokativními umělými květy ve váze byla opravdu ukradená.
Zastavení druhé - Pisárky
Přesouváme se do Pisárek, k zastávce šaliny.  Snad aspoň nějaká šance, že si madony někdo všimne. Tentýž scénář. Dokud se motáme kolem instalace, fotíme ji a řehoníme se, lidi si všímají. Jakmile poodejdeme, nic. Tedy po čase přece někdo. Ale procentuálně by to bylo tak 10 % kolemjdoucích. Je až zarážející, kolik lidí prochází ulicemi bez povšimnutí. Jak už jsou naše oči odolné vůči jakýmkoli útokům na svou pozornost. Pravda, když denně přehlížíme spousty billboardů, jak bychom si pak mohli všimnout skromné madonky, která ani netrčí do prostoru, ani se neblíží rozměrům billboardů? Těch několik všímavých individuí pečlivě dokumentujeme z druhé strany silnice.
Zastavení třetí – nádraží

Vracíme se přes Mendlák, kde se nic mezitím nezměnilo, a pokračujeme dál na nádraží. Tam to žije. Vybíráme si frekventovanou budku u novinového stánku. Sotva doinstalujeme, začne zvonit v budce telefon. Překvapeně koukáme jeden na druhého a Eva ho jde hrdinně vzít. Na druhé straně je už zavěšeno. Potom přicházejí telefonovat dva mladíci, po nich dva malí kluci. Ten mladší sotva dosáhne k otvoru pro vhazování mincí. Sotva dotelefonují, už se cpe do budky muž s kočárkem. Než se vzpamatujem, mizí v jeho rukávu kytky i s vázičkou a vzápětí skryje pod paží i rozměrnou ikonu. Bedlivě ovšem monitoruje své okolí. Stačí letmý pohled na naši kabelu se zbývajícími madonami a kytkami a vše je bleskurychle zpátky v budce. Zvědavě míří k nám a snaží se nás lámanou češtinou přesvědčit, že jsme si tam madonu i kytky zapomněli. Říkáme, že ne, že to je záměr. Ověřuje si rychle, zda si to tedy může vzít. Bráníme se, že to zas ne. Ještě se chvíli pokouší vylomit z nás, zda jsme věřící a proč takové věci děláme. Už jsme na odchodu, když do budky dorazí mladá žena. Poté upoutá instalace pozornost policisty. Nevěřícně vleze do budky, dlouhým pohledem zkoumá obraz, vázu a kytky, hlavou mu evidentně probíhají všechny možnosti veřejného ohrožení, a potom odchází. My taky. 

Zastavení čtvrté – Česká
Další stanoviště je na České. Obrázku si všimnou jen dvě dívky, které evidentně odradí. Se slovy: „Tady je něco svatýho“, jdou telefonovat do vedlejší budky.
Zastavení páté – filda

Poslední zastavení je u fildy. Frekventovaná budka na zdánlivě opuštěném místě. Odpadneme těsně po instalaci a míříme na horký grog do přilehlé hospody U Maxima. Výhled z okna máme přímo na budku. Pijeme, mluvíme, kontrolujeme. Potom se na chvíli zapovídáme s větší vervou, a když zhruba po deseti minutách vzhlédneme, ztuhneme překvapením. V budce už nic není. Ani obraz, ani váza, ani kytka. A to to vypadalo, že kolem ani snad nikdo nechodí.
A potom…

Jdeme zpět na Českou, madona se vším všudy tam zatím je. Přesouváme se na čtení do Modrého knihkupectví, kde uzavíráme sázky, kde do zítřka do dvou něco vydrží. Nalézáme skalního optimistu (všude všechno) i skalního pesimistu (nikde nic). Nejvíc je těch, kteří si myslí, že pravda je někde uprostřed a tipují, kde nejspíš něco zůstane a kde nejspíš nic. Objeví se i zajímavý názor, že u fildy určitě něco přibude (třeba spousta svíček), a pár lidí si myslí, že některé madony nebudou ukradeny, ale spíše třeba zničeny. K velkému zklamání všech, kteří v davové psychóze podlehli lákavé představě, že u fildy zcela určitě něco přibude, sdělujeme smutnou pravdu. 

Když se vracíme ze čtení přes Českou, zjišťujeme, že tam už po madoně není taky ani památky. 

Následujícího dne

Následujícího dne, v úterý 2. března ve dvě odpoledne, vyrážíme do ulic znova. Postupně obcházíme všechna stanoviště a  opakovaně zjišťujeme totéž. Nikde nic. Ani ho… No, je trošku smutné, když pravdu měl pouze jeden jediný zarytý „pesimista“. Kdo by to byl řekl, že v tak ateistické republice, jako je ta naše, nikdo nebude náboženské obrazy ničit ani jakkoli likvidovat, ale prostě je ukradne. Sakumprásk se vším. Napadá nás jeden geniální nápad, sice pozdě pro tuto chvíli, ale přece. Snad na příště. Ty umělé květiny měly být zcela jistě ukradeny ze hřbitova, aby se tam po své mystické pouti městem zase magicky vrátily. To by byl geniální koloběh věcí lidských!

